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2022. április 26-án a Magyar Újságírók 
Országos Szövetsége székházában könyv-
bemutató keretében emlékeztek Misztót-
falusi Kis Miklósra, a 320 éve elhunyt  
erdélyi betűmetsző nyomdászra. Ebből  
az alkalomból jelent meg Persovits József: 
A magyar Elzevir című könyve.

Részlet a könyvismertetőből:
Misztótfalusi Kis Miklós 1680-ban akadémiá-
zásra indult Hollandiába teológiai tanulmányok 
folytatása céljából a bibliakiadás külhoni fel-
ügyeletével megbízva. Amszterdamban véletle-
nül egy térképkiadással és nyomtatással foglal-
kozó tipográfiába került, megszakítva teológiai 
tanulmányait, beállt megtanulni a nyomdásza-
tot, a betűöntést és a betűmetszést. Túlszárnyal-
va mesterét, Európa legsikeresebb betűművé-
szévé vált. Távoli országoknak, örményeknek, 
grúzoknak is készített betűket, a mintalapján hé-
ber, görög, szír, egyiptomi típusokat is láthatunk. 
Nevéhez fűződik a kor legsikeresebb betűtípu-
sa a „hollandi” antikva megalkotása, amely az 
ólombetűk világában mintegy háromszáz évig 
volt sikeres. Betűje ma is él, ott találjuk digitá-
lis világunk betűi között, e könyv betűtípusa is 

„Tótfalusi uram” betűivel készült. Kis Miklós saját 
költségén Amszterdamban véghezvitte a biblia-
kiadást, majd hazajött, hogy tudását Magyaror-
szág javára fordítsa. Mintegy 100 magyar nyelvű 
kiadvány, nyelvtani és iskolai reform fűződik a 
nevéhez, miközben élő példája lett a mondás-
nak: senki sem próféta a hazájában. Hazaszerete-
te, munkássága, küzdelme szolgáljon példaként 
a mai kor emberének. 

A könyv szerzője Persovits József nyomdamér-
nök, szakíró, újságíró tíz évig a Typographia lap 
főszerkesztője tizenhetedik könyvét tartjuk a ke-
zünkben, amely a világhírű magyar betűmetsző, 
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Misztótfalusi Kis Miklós halálának 320. évfordu-
lója alkalmából jelent meg. A szerző jelen köny-
vével tisztelettel adózik az elmúlt évtizedekben 
újból felfedezett erdélyi nyomdászra, aki a betű-
alkotást művészi szintre emelte.
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